第六届（2016年度）“河南省发展研究奖” 有关问题解答


第六届（2016年度）河南省发展研究奖评审工作即将开始。为了更好地引导、服务于社会各界研究工作者参评，提高评审工作效率，现就本届奖项评审的新要求和大家关注的若干问题采访了省政府发展研究中心主要负责人
     问：首先请您将省发展奖的设立、评审、奖项给大家简单介绍一下。
    答：省发展奖是河南省人民政府于2006年设立，为省级奖，由省人力资源和社会保障厅负责该奖的综合管理和指导，省政府发展研究中心负责该奖的具体组织评审工作。省发展奖每两年评审一次，每届奖项设一等奖5项，二等奖30项，三等奖60项。
    问：省发展奖对研究成果的评价取向及评价标准是什么？ 
[bookmark: _GoBack]    答：发展奖成果评价取向更加突出成果的应用性与可操性，更强调为省委省政府决策服务。具体体现是：第一，研究成果引起省委、省政府的高度重视，省级主要领导有肯定性的批示；第二，主要观点被省委省政府以讲话、文件、法规等方式转化为决策；第三，对国家和省委省政府制定政策和长远发展规划有重大参考价值，并产生了较好的经济与社会效益。
    问：本届发展奖成果申报的范围与形式有哪些要求？
    答：凡是在2014年1月——2015年12月份期间完成的研究成果，均可以参与第六届发展奖的申报；成果形式包括研究报告、调研报告、著作、论文等，经本人所在单位把关和评审工作委员会办公室审核后均可参评。但是，凡在申报前有争议而未解决的成果、或者已被评为其它省、部级奖的成果以及在港澳台和境外出版发表的成果，不能参与评审。
    问：本届省发展奖申报对主持人的资格条件有什么新要求？
    答：首先，按照《河南省评比达标表彰工作协调小组办公室关于申报2016年度评比达标表彰项目的通知》(豫人社办〔2016〕15号)的要求，评选表彰要面向基层和工作一线，本届发展奖不再受理副厅级个人申报。
    其次，为了进一步增强省发展奖获奖者的代表性，调动更多的社会力量参与决策咨询研究，在以往两届中已经获得过一、二等奖的成果主持人（第一作者），原则上不再以主持人身份参评。
第三，项目主持人只能申报1项成果。非主持人参与的研究成果申报不能超过2项，且最多只有1项成果获奖，不重复授奖。
    问：省发展奖的评审程序有哪些？
    答：根据有关文件要求，首先，要报请省政府和河南省评比达标表彰工作协调小组批准同意；其次，河南省发展奖评审工作委员会会议，审议通过《评审工作方案》；然后，根据《方案》开始下发评选通知、组织成果申报、聘请有关方面的专家学者组成评审专家委员会、组织评审等工作。专家评审结果经评审工作委员会审议通过后，在《河南日报》与省研究中心网站公示一周，尔后报请河南省人民政府批准，下达《关于奖励河南省发展研究奖获奖成果的决定》，颁发证书和奖金。
    问：获奖成果的转化与应用有哪些渠道？
    答：为充分发挥优秀成果的作用，省政府发展研究中心将获奖成果汇编成书——《河南发展研究报告》,由河南人民出版社出版，报送省四大班子领导及省直部门；部分优秀成果通过单位内刊直报省委省政府主要领导。同时将获奖成果摘要发布在省发展研究中心网站，以供有关决策部门参考。
    问：省发展奖的评审监督是怎样进行的？
    答：省发展奖的申报、推荐、评审、公示、授奖工作坚持阳光操作，全程接受社会监督。评审会议期间，《评委守则》、《工作人员守则》，对评委、工作人员提出明确的纪律要求，并由省研究中心纪委书记牵头，省政府发展研究中心、人社厅、财政厅的相关同志共同组成评审监督组，负责对整个评审过程实行监督，以确保评审的公平公正。
   
