2017年度述职述廉报告

工商管理学院 副院长 赵春清

2017年度，在校党委和行政的领导下，在学院领导班子和广大师生的支持下，工作中既取得了一定的成绩，也存在着一些不足，现将本人履行岗位职责和遵守廉政纪律方面的情况总结如下：

一、积极参加政治学习，不断提高思想觉悟

认真学党的十九大会议精神，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质和丰富内涵，坚持党的领导，积极参加政治学习，不断提高政治理论水平和思想觉悟，认真贯彻执行党的路线、方针和政策，在言行上与党中央保持高度一致。遵守社会道德规范，倡导维护社会美德，谦虚谨慎，真实坦诚，团结同事，工作中顾全大局，不计个人名利得失，能够把师生的利益放在首位。

二、对待工作勤勉认真，注重提高工作能力

严格遵守学校的各项规章制度，勤于工作，忠于职守，时刻把工作放在心头。对学校布置安排的各项任务，认真落实，检查跟踪，努力做到按时保质保量完成。对待本职工作，认真制定计划，明确工作目标，确定工作标准，积极发挥带头和表率作用，依靠团队力量和广大教职员工，实现工作目标。重要工作积极在班子内部进行沟通，认真听取大家意见，拿不准的事情积极请示和汇报。注重业务知识学习，勇于担当，不怕困难，虚心学习，注重工作的计划性和条理性，不断总结工作经验和教训，在工作历练中不断提高自己的抗压力能力和工作能力。 

三、认真履行岗位职责，踏实做好教学管理

（一）推行教学管理的制度化和规范化
认真落实学校下发的各项教学文件和制度，推行教学管理的制度化和规范化。负责制定并完善了《工商管理学院教学督导制度》，以制度为依据开展教学督导工作。修订了《工商管理学院教学档案管理工作办法》，建立了专用的教学档案室，明确了教学档案的管理分工和要求。制定了工商管理学院教学任务安排的具体要求和教学资料检查的具体标准。教学常规工作有序开展，教师没有出现教学事故事件。

（二）积极加强师资队伍建设

本年度，组织了第一届和第二届工商管理学院教师教学技能竞赛活动，四个专业共有12名教师参加讲课比赛，通过观摩示范，交流经验，提高教师的教学技能。支持广大教师外出培训和调研，邀请企业界人士参与教学活动。本年度，我院共支持教师参加创新创业培训6批次15人，到高校与企业调研4批次14人，到高校考察实验室4批次12人，支持教师参加研讨会等交流活动9批次23人，支持1位教师到校外访学进修。同时，负责聘任了13位企业的中高层管理人员担任校外学业导师，组织开展了卓越班学生到校外导师单位参观活动。邀请校外学业导师作了2场主题讲座，邀请1名企业高管担任课程主讲工作，效果良好。注重师德师风建设，队伍建设取得可喜成绩。我院获得2017年全省教育系统教学技能竞赛一等奖1项，孔令富被授予“河南省教学标兵”和学校2017年度“教学名师”荣誉称号。陈奕奕获得学校第十二届青年教师讲课比赛二等奖。王洪梁、张俊英分别获得2017年教学质量奖二等奖和教学管理质量奖。

（三）以教学评估为抓手推动专业建设
为迎接2018教育部审核性评估工作，组织各专业梳理了培养目标与办学定位的契合度，按照专业大类制定了工商管理类专业和旅游管理类专业的质量标准，负责撰写了《工商管理学院“十三五”课程建设规划》，完善了各项教学管理制度，编印了《工商管理学院规章制度汇编》。规范各项教学档案材料，进行基本实证支撑材料的建档，组织四个专业编印教学材料汇编，撰写四个专业自评报告，组织市场营销专业、人力资源管理专业和旅游管理专业参与本年度的学校专业评估，两个专业获得良好等级。在学校专业评估的基础上，贯彻“以评促建、以评促改”的原则，对专业评估中发现的问题进行了整改，组织相关人员撰写了工商管理学院自评报告，编印了《工商管理学院理论课程教学大纲》和《工商管理学院实践课程教学大纲》，顺利迎接了省评估中心组织的本科教学诊断预评估工作。12月份，为迎接河南省组织的专业评估，负责组织四个专业完成了河南省专业评估信息的填报工作和实证材料的收集、扫描及分类上传工作。

（四）鼓励教师开展教学研究活动
学院营造良好的教研活动氛围，鼓励教师积极申报教学研究和教学改革项目。本年度共安排了32次教研活动，教研室围绕着专业建设、课程建设、教学改革、讲课说课等方面开展教学研讨，教师参与率高，取得了良好效果。在良好的教研氛围下，教师积极申报教研课题和教改课题。本年度，我院获得6项2017年学校教育科学研究基金项目立项，推荐5项参加2018年学校教育科学研究基金项目评审。获得2017年学校调研基金项目1项；获得2017年航空背景的科研探究型课程立项1项；获得2017年河南省高等教育教学改革研究与实践项目2项；获得2017年度河南省教育科学“十三五”规划课题2项。

（五）认真组织实践教学和学科竞赛
本年度，认真落实实践教学计划，推动实习基地建设，组织学生参加学科竞赛。我院所有课内实验和独立实验全部开出，并成功申报学校实验室开放项目1项。组织了2016级四个专业的认识实习活动，参观了宝鸡212厂、多氟多化工股份有限公司、河南佰利联化学股份有限公司、焦作蒙牛，焦作保税区等单位。组织2015级人力资源管理卓越班参观了河南博思智库信息科技有限公司、巴奴毛肚火锅郑州央厨、宇通工业园区。积极联系实习基地，与中航飞机起落架有限责任公司、宝鸡市蒙正工业改善教育咨询有限责任公司、郑州博思人才信息股份有限公司、中智河南经济技术合作有限公司等四家企业签订了实习基地协议，为学生实习活动奠定了坚实的基础。组织申报学科竞赛项目8项，获准立项5项，立项数为历年之最。截止目前，获得2017年“创新创业杯”全国管理决策模拟大赛省赛一等奖3项、全国半决赛一等奖3项、全国总决赛特等奖1项；获得2017年“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛省赛一等奖1项、二等奖1项、全国总决赛二等奖1项；获得第八届全国高等院校企业竞争模拟大赛全国总决赛三等奖1项；获得第二届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛（第六赛区）三等奖1项；获得第六届全国高校模拟集体谈判大赛二等奖、三等奖各1项；获得第三届中国大学生人力资源职业技能大赛优秀奖。
（六）配合虚拟仿真中心建设推动实验室工作
积极申报各类实验室建设项目，全力配合虚拟仿真中心建设。本年度，完成了企业管理开放创新实验（实践）基地项目的建设与验收工作。组织申报了3个实验室建设项目库，预算82万元的工商管理实验中心改建项目已经通过学校审核，列入学校2018年预算。组织智慧旅游实训中心项目参加中央基金支持项目的申报。为配合虚拟仿真中心的建设工作，多次组织人员参与实验室建设规划、方案论证、资料搜集整理工作。为加快3D导游实验平台建设，带领相关教师考察了河南财经政法大学、河南财政金融学院等高校的旅游管理实验室，规划了3D导游实验室的软件平台，目前该项目已进入实施阶段。

四、积极承担教学任务，努力做到教书育人

积极承担教学任务，认真完成学业指导工作，注重学生人格塑造和能力培养。本年度，承担了人力资源管理专业2015级《人员测评》、2016级《组织设计与工作分析》、2016级企业管理研究生《人力资源开发与测评》课程的讲授工作。担任了人力资源管理36名学生的学业导师，指导了人力资源管理专业2013级10名毕业生论文写作和2014级11名在学生的毕业论文开题工作。指导1项2017年大学生科技创新项目顺利结项，参与指导大学生学科竞赛项目2项。主持申请2017年学校调研基金项目1项。负责2015级人力资源管理专业卓越班项目的建设工作，顺利完成了本年度的建设计划和目标。
五、遵守党风廉政纪律，自觉接受民主监督
严格遵守党的政治纪律、组织纪律、经济工作纪律和群众工作纪律，认真执行中央八项规定，坚持心系群众，秉公用权，清正廉洁，勤俭节约。坚持党员领导干部个人报告制度，自觉接受民主监督。坚持党的各项廉政规定，严格按照学校党委党风廉政建设的要求，廉洁自律，坚持原则，按章办事，并时刻谨记自己的责任，尽心尽力为广大师生服务。

六、存在不足

2017年度，工作中虽取得了一定成绩，但也存在着：教师投身教研的热情不高，高层次教研成果较少；教学管理的制度化、规范化落实尚需加强。重视过程管理，关注细节，开拓创新意识不够；个人重视教学工作，对科研投入较少等问题，这需要在以后的工作中，不断学习，努力改进，服务师生，进一步投身于学校的发展事业中。
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